



习近平同金正恩互致口信

新华社北京3月22日电 受习近平总书记和中共中央指派,中共中央对外联络部部长宋涛于3月22日在北京应约会见朝鲜驻华大使李龙男。

李龙男转达了朝鲜劳动党总书记金正恩致习近平总书记的口信,全面通报朝鲜劳动党八大情况,高度评价中国党和人民在习近平总书记领导下,成功抗击全球公共卫生危机,并在全面建成小康社会、彻底消除贫困的斗争中取得举世瞩目的成就。

金正恩表示,将朝中关系加强发展为世所羡慕的关系,以友谊和团结推动社会主义事业前进,是我以及朝鲜党和人民坚定不移的立场。朝方坚信,朝中友好关系将按照时代要求和两国人民的志向、意愿、根本利益,得到升华发展。

宋涛转达了习近平总书记致金正恩总书记的口信。习近平再次祝贺朝鲜劳动党八大召开,并表示,中朝传统友谊是两党、

两国、两国人民共同的宝贵财富。新形势下,我们愿同朝鲜同志携手努力,维护好、巩固好、发展好中朝关系,推动两国社会主义事业不断取得新成果,更好造福两国人民。

习近平强调,当前,百年变局与世纪疫情叠加作用,国际和地区形势深刻演变。中方愿同朝方和有关方一道,坚持半岛问题政治解决方向,维护半岛和平稳定,为地区和平稳定与发展繁荣作出新的积极贡献。

中共中央国务院关于实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的意见

(2020年12月16日)

打赢脱贫攻坚战、全面建成小康社会后,要进一步巩固拓展脱贫攻坚成果,接续推动脱贫地区发展和乡村全面振兴。为实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,现提出如下意见。

一、重大意义

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把脱贫攻坚摆在治国理政的突出位置,作为实现第一个百年奋斗目标的重点任务,纳入“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局,作出一系列重大部署和安排,全面打响脱贫攻坚战,困扰中华民族几千年的绝对贫困问题即将历史性地得到解决,脱贫攻坚成果举世瞩目。到2020年

我国现行标准下农村贫困人口全部实现脱贫、贫困县全部摘帽、区域性整体贫困得到解决。“两不愁”质量水平明显提升,“三保障”突出问题彻底消除。贫困人口收入水平大幅度提高,自主脱贫能力稳步增强。贫困地区生产生活条件明显改善,经济社会发展明显加快。脱贫攻坚取得全面胜利,提前10年实现《联合国2030年可持续发展议程》减贫目标,实现了全面小康路上一个都不掉队,为促进全体人民共同富裕的道路上迈出了坚实一步。完成脱贫攻坚这一伟大事业,不仅在中华民族发展史上具有重要里程碑意义,更是中国人民对人类文明和全球反贫困事业的重大贡献。

脱贫攻坚的伟大实践,充分展现了我们党领导亿万人民坚持和发展中国特色社会主义创造的伟大奇迹,充分彰显了中国共产党领导和我国社会主义制度的政治优势。脱贫攻坚的伟大成就,极大增强了全党全国人民的凝聚力和向心力,极大增强了全党全国人民的道路自信、理论自信、制度自信、文化自信。这些成就的取得,归功于以习近平同志为核心的党中央坚强领导,习近平同志亲自谋划、亲自挂帅、亲自督战,推动实施精准扶贫精准脱贫基本方略;归功于全党全社会众志成城、共同努力,中央统筹、省负总责、市县抓落实,省市县乡村五级书记抓扶贫,构建起专项扶贫、行业扶贫、社会扶贫互为

补充的大扶贫格局;归功于广大干部群众辛勤工作和不懈努力,数百万干部战斗在扶贫一线,亿万贫困群众依靠自己的双手和智慧摆脱贫困;归功于行之有效的政策体系、制度体系和工作体系,脱贫攻坚政策体系覆盖面广、含金量高,脱贫攻坚制度体系完备、上下贯通,脱贫攻坚工作体系目标明确、执行力强,为打赢脱贫攻坚战提供了坚强支撑,为全面推进乡村振兴提供了宝贵经验。

脱贫摘帽不是终点,而是新生活、新奋斗的起点。打赢脱贫攻坚战、全面建成小康社会后,要在巩固拓展脱贫攻坚成果的基础上,做好乡村振兴这篇大文章,接续推进脱贫地区发展和群众生活改善。(下转2版)

刘奇在省赣南等原中央苏区振兴发展工作领导小组会议上强调 加快推进赣南等原中央苏区高质量跨越式发展 努力走出一条新时代革命老区振兴发展的新路

本报讯(刘勇 记者张宗兴)3月22日,省委书记刘奇主持召开省赣南等原中央苏区振兴发展工作领导小组会议。他强调,我们要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实习近平总书记视察江西重要讲话精神,立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局,大力弘扬井冈山精神、苏区精神和长征精神,抢抓机遇、乘势而上,感恩奋进、担当实干,加快推进赣南等原中央苏区高质量跨越式发展,努力走出一条新时代革命老区振兴发展的新路,以优异成绩庆祝建党100周年。

省领导易炼红、殷美根、陈兴超、吴忠琼、胡强,市领导许南吉等出席会议。

会议听取了赣南等原中央苏区振兴发展有关情况汇报,审议了《关于贯彻落实〈国务院关于新时代支持革命老区振兴发展的意见〉的实施方案》和《赣南等原中央苏区振兴发展2021年工作要点》。

刘奇指出,八年来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,《国务院关于支持赣南等原中央苏区振兴发展的若干意见》确定的主要目标任务全面完成,赣南等原中央苏区实现了区域性整体脱贫,长期困扰赣南老区人民的住房难、喝水难、用电难、行路难、上学难、看病难等问题得到较好解决,综合实力大幅提升,基础设施全面改善,城乡面貌焕然一新。赣南等原中央苏区振兴发展取得历史性成绩,迈入了高质量跨越式发展的新阶段。以习近平同志为核心的党中央关心关怀是赣南苏区振兴发展的最大动力,国家部委支持帮助是赣南苏区振兴发展的有力保障,全省各方协同发力是赣南苏区振兴发展的重要支撑,广大干部群众感恩奋进是赣南苏区振兴发展的强大力量。

刘奇对贯彻落实好《关于新时代支持革命老区振兴发展的意见》,加快推进新时代赣南等原中央苏区发展提出要求。他强调:

——要积极构建新发展格局,努力打造全省高质量跨越式发展的重要增长极。充分发挥比较优势,夯实稀土和钨、新能源、电子信息、现代家居等特色优势产业基础,加快建设高铁经济带,大力构建现代流通体系,深入实施扩大内需战略,扎实推进省域副中心城市建设,努力打造对接粤港澳大湾区桥头堡,不断开创高质量跨越式发展新局面。(下转2版)

建党百年红色文艺经典研讨会在我市举行

董耀鹏作主旨发言 徐粤春叶青分别主持 黎隆武马玉玲胡雪梅致辞

本报讯(记者张惠婷)为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九届五中全会精神,庆祝中国共产党成立100周年,积极推进文化强国建设,3月22日,以“红色文艺经典的时代光芒”为主题的建党百年红色文艺经典研讨会在我市举行。本次研讨会由中国文联、中国文艺评论家协会、省文联主办,中国文联文艺评论中心、赣州市委承办,回顾总结了百年来红色文艺创作的辉煌成就和宝贵经验,探讨了红色文艺经典的时代价值和未来发展。

中国文联党组成员、书记处书记董耀鹏出席开幕式并作主旨发言,中国文联文艺评论中心主任徐粤春主持开幕式和主题研讨,省委宣传部副部长黎隆武、省文联党组书记马玉玲、市委副书记胡雪梅分别致辞,中国文艺评论家协会副主席、省文联主席叶青主持圆桌论坛。

董耀鹏在发言中表示,红色文艺经典凝结着党领导文艺工作的

生动创造,是我们党的文艺事业取得辉煌成就的集中体现;记录着党领导人民创造的历史伟业,是中国共产党人初心使命和精神谱系的生动载体;承载着中华儿女的历史记忆和情感力量,是中华民族的宝贵精神财富;彰显着中国人民的精神面貌,在国内外产生了广泛而深远的影响。在今后的红色文艺创作中,要充分挖掘保护利用各种红色文艺资源,着力引导文艺工作者深入生活、扎根人民,加大对红色

文艺精品创作的扶持力度,切实强化对优秀红色文艺作品的研究评论和传播推介,努力创造出属于新时代的红色文艺经典,充分发挥文艺培根铸魂、凝心聚力的独特作用,为建设社会主义文化强国贡献力量。

黎隆武在致辞中说,红色是江西最耀眼的底色。中国文联、中国评协把建党百年红色文艺经典研讨会放到江西赣州来召开,正逢其时。(下转2版)

章贡区组织老党员讲党史

本报讯(罗雯钰 胡江涛 记者刘燕凤)“赣南是人民共和国的摇篮,两万五千里长征从这里起步,在长期的革命斗争中,我们苏区人民作出了重大贡献和巨大牺牲……”3月19日下午,在赣州公园“解放十周年纪念碑”前,“五老”宣讲人江铨给同学们上了一堂生动的党课,讲述了中国共产党领导全国各族人民进行革命、建设、改革的光辉奋斗史。

当天,章贡区解放街道赣南路社区开展了以“大手握小手,听党话,跟党走”为主题的思想教育政治教育活动。活动以“四点半课堂”为契机,组织辖区内小学生以及赣南师范大学学生志愿者,在赣州好人、老党员江铨带领下,一起学党史。活动旨在通过老党员讲党史的形式,引导大家主动学习党的光荣历史,继承党的光荣传统、优良作风,汲取前行的精神力量。

据悉,为进一步开展好党史学习教育,切实传承红色文化,章贡区充分用好红色资源,组织动员“五老”人员等,深入社区、学校,讲述党史发展的“昨天”“今天”,深入挖掘红色资源,讲好红色故事。



3月20日,定南县鹄公镇留眷村“五烈士纪念碑”前,赣南日报社部分党员在认真聆听烈士胡传周兄弟父子五人为革命抛头颅、洒热血的英勇事迹和感人故事。为扎实推进党史学习教育,赣南日报社组织部分党员深入到定南县鹄公镇,瞻仰革命烈士纪念碑、聆听革命故事、重温入党誓词、上党史学习教育党课。同时,结合本职工作,党员记者还深入到田间地头、企业车间开展“走转改”活动。 记者刘念海 摄

宁都用好红色资源开展党史学习教育

本报讯(赖小荣 特约记者曾嵘峰 记者余书福)“作为一名老党员,我深知没有共产党,就没有我们的幸福生活。”3月19日,在宁都县小布镇中国工农红军第一部无线电侦察台旧址参观学习后,该镇陂下村党支部书记曾佑跃如是说。宁都县用好当地红色资源,深入

开展党史学习教育,传承红色基因,激发爱国热情,推动党史学习教育走深走实。

为有效利用好红色资源,宁都县积极组织县采茶剧团、卫东文宣队、蓝衫剧社等创作编排小戏、小品、快板、舞蹈、歌曲等节目,结合红色资源开展宣讲活动,让党史学习教育深入群

众、深入基层、深入人心。此外,该县还积极创作红色艺术作品,组织党史专家,收集整理宁都革命烈士英雄事迹,追寻宁都红军足迹,以文字、图片、视频形式集中展示,并以“文艺轻骑兵”的形式开展送戏下乡活动;组织电影放映队伍在全县开展“送电影下乡”活动,专题播放建党100周年和红色爱国主题系列电影,通过各种文艺活动,全面展现党的百年辉煌和伟大功绩。

领会精神 把握要义

——论推动全市党史学习教育高质量有特色见实效
□本报评论员

习近平总书记在党史学习教育动员大会上发表的重要讲话,深刻阐述了在全党开展党史学习教育的重大意义,阐明了党史学习教育的重点和工作要求,为我们开展好党史学习教育指明了正确方向,提供了根本遵循。我们要认真学习领会总书记的重要讲话精神,把握核心要义,从党史学习教育中汲取强大精神力量,扎实推进新时代赣南苏区振兴发展,加快建设革命老区高质量发展示范区。

要从百年党史中感悟真理的力量。中国共产党的历史是一部丰富生动的教科书,是中国近现代以来最为可歌可泣的篇章。一百年来,我们党领导人民创造了伟大历史,铸就了伟大精神,形成了宝贵经验,使中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,创造了中华民族发展史、人类社会进步史上的伟大奇迹。赣州是红都圣地,红土儿女在党的坚强领导下,在党的科学理论指导下,感恩奋进、书写荣光,取得了一个又一个胜利,实现了一次又一次飞跃。特别是党的十八大以来,在习近平新时代中国特色社会主义思想指导下,赣南苏

区振兴发展取得重大进展,脱贫攻坚取得全面胜利,经济发展迈入快车道,特色产业快速发展,科技创新能力明显增强,民生问题得到较好解决,城乡面貌大变样,中国特色社会主义使赣南大地焕发出蓬勃生机。历史深刻启示我们:伟大时代、伟大征程,尤其需要伟大思想的指引、伟大核心的领航。我们学党史、悟思想,就是要学出理论上的清醒、政治上的坚定,始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记视察江西和赣州重要讲话精神,更加自觉校正思想偏差,悟出忠诚核心、拥戴核心、维护核心的思想自觉和行动自觉,始终做到在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

要从百年党史中体悟人民的力量。江山就是人民,人民就是江山,人心向背关系党的生死存亡。习近平总书记强调,我们党的百年历史,就是一部践行党的初心使命的历史,就是一部党与人民心连心、同呼吸、共命运的历史。历史深刻启示我们:人民是历史的创造者,是我们党执政的最大底气和力量源泉。(下转4版)

奋斗百年路 启航新征程
学党史 悟思想 办实事 开新局